Задания для 1 группы.
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№ 1

На доске: MMMD, XIV, DXV, MCMXCIV, LV.
Ключ:
	3500
	29
	124
	40
	110
	1994
	2050
	117
	401
	515
	14
	2550
	55
	1996
	1945

	И
	Е
	С
	И
	Л
	Ч
	И
	Т
	Е
	З
	У
	Ы
	Л
	Н
	М


Запишите получившиеся буквы в ваш бланк ответов с 1 по 5.


№ 2
В старину на Руси широко применялась система счисления, отдаленно напоминающая      

римскую. С ее помощью сборщики податей заполняли квитанции об уплате податей. Для записи чисел употреблялись следующие знаки:

  

            - тысяча рублей,                 - сто рублей,                - десять рублей,


 

     X – один рубль, I I I I I I I I I I – десять копеек, I – копейка.

Задание: На бланке ответов запишите с помощью старинной русской

 системы счисления сумму 3452 рубля 1 копейка.
Запишите букву в ваш бланк ответов под номером 6.


№ 3
Какая сумма записана с помощью старинной русской системы счисления:




X X X     I I I I I I I I I I     I I I   ?
Запишите получившуюся сумму, затем выберите нужный вариант ответа из того, что вам пред-ложит учитель.  Запишите букву в ваш бланк ответов под номером 7.


№ 4
В некоторой системе счисления цифры имеют форму различных геометрических фигур. На рисунке 1 приведены некоторые числа, записанные в этой системе счисления:



- 4
- 190













- 1900

- 6 





- 19



рис. 1



Какому числу соответствует следующая запись:











  ?

Задание: Сложить цифры получившегося числа и записать букву в ваш бланк ответов под номером 8, которой соответствует данный код. 

Таблица кодировки к заданию № 4:

	25
	13
	16
	26
	14
	24
	15
	22
	12

	Й
	У
	А
	Ы
	Б
	Ю
	Ь
	Р
	Х



№ 5

Задание: 1)Выполните действия и запишите результат римскими цифрами:

XXII – V = 


IC + XIX =


X * IV = 
2) Получившиеся ответы сложить, перевести в пятеричную систему счисления и раскодировать с помощью таблицы кодировки:
	1200
	120
	1350
	990

	Т
	Ф
	Ъ
	Ю


Запишите нужную букву в ваш бланк ответов под номером 9.

Буквы, которые высветились в компьютерах, запишите в бланке ответов под номерами: 10, 11 (из ПК № 1); 12, 13 (из ПК № 2).


№ 6
Какое минимальное основание должна иметь система счисления, если в ней могут быть записаны числа: 410, 21, 13, 1401?

Задание: Ответить на вопрос задачи. Цифра ответа соответствует номеру буквы в алфавите. Запишите ее в ваш бланк ответов под номером 14.

 
№ 7

Задача: В саду 60 фруктовых деревьев – 16 яблонь и 42 груши. В какой системе счисления посчитаны деревья?

Задание: Решить задачу и цифру с верным ответом ввести в компьютер № 1. Полученную букву записать в бланк ответов под номером 15.

№ 8


Задание: 1) Перевести числа в стихотворении в нужную систему счисления, чтобы рассказ получился понятным.
Ей было 1100 лет.

Она в 101 класс ходила.

В портфеле по 100 книг носила.

Все это правда, а не бред.

Когда пыля десятком ног,

Она шагала по дороге,

За ней всегда бежал щенок

С одним хвостом, зато стоногий,

Она ловила каждый звук 

Своими десятью ушами, 

И 10 загорелых рук

Портфель и поводок держали.

И 10 темно-синих глаз

Оглядывали мир привычно.

Но станет все совсем обычным,

Когда поймете наш рассказ.

Ответ:

Ей было  …  лет.

Она в  …  класс ходила.

В портфеле по  …  книги носила.

Все это правда, а не бред.

Когда пыля  … мя ногами,

Она шагала по дороге,

За ней всегда бежал щенок

С  …  хвостом, зато  … ногий,

Она ловила каждый звук 

Своими  … мя ушами, 

И  … загорелые руки

Портфель и поводок держали.

И  …  темно-синих глаза

Оглядывали мир привычно.

Но станет все совсем обычным,

Когда поймете наш рассказ.

2) Сложить полученные числа, результат перевести в троичную систему счисления и выбрать правильный ответ в компьютере № 1.
Знак, который там появится, записать в бланк ответов под номером 16.

№ 9

Задача: В лаборатории 35 «386»-х компьютеров и 22 «486»-х компьютера, всего — 101 компьютер. В какой системе счисления записаны числа?

Задание: Решить задачу. Выбрать карточку с верным ответом из ответов, предложенных учителем. С обратной стороны карточки написана буква, ее нужно записать в бланк ответов под номером 17.


№ 10

Запишите наибольшее двузначное число в восьмеричной системе счисления. 

Задание: Выбрать карточку с верным ответом из ответов, предложенных учителем. С обратной стороны карточки написана буква, ее нужно записать в бланк ответов под номером 18.

№ 11 

Запишите наименьшее трехзначное число в пятеричной системе счисления. 

Задание: Выбрать карточку с верным ответом из ответов, предложенных учителем. С обратной стороны карточки – знак, который нужно записать в бланк ответов под номером 19.

№ 12 

Задача: В классе 101002 девочек и 11002 мальчиков. Сколько учеников в классе?

Задание: Решить задачу, ответ перевести в десятичную систему счисления. Выбрать карточку с верным ответом из ответов, предложенных учителем. С обратной стороны карточки – знак, который нужно записать в бланк ответов под номером 20.

Заключительное задание: Ваш бланк ответов – ключ к расшифровке фразы:

6, 8, 20, 1, 3, 2, 4, 1, 5, 1, 20, 9, 10, 6, 2, 20, 7, 1, 7, 9, 10, 6, 8, 20, 7, 4, 1, 7, 5, 10, 11, 1, 12,19,20, 15, 17, 15, 1, 10, 20, 6, 18, 5, 18, 14, 13, 8, 16.

Расшифруйте фразу. Запишите ее в ваш бланк ответов.

Задания для 2 группы.


№ 1

На доске: MMDL, CDI, CXVII, MCMXLV, XL.
Ключ:

	3500
	29
	124
	40
	110
	1994
	2050
	117
	401
	515
	14
	2550
	55
	1996
	1945

	И
	Е
	С
	И
	Л
	Ч
	И
	Т
	Е
	З
	У
	Ы
	Л
	Н
	М


Запишите получившиеся буквы в ваш бланк ответов с 1 по 5.

№ 2
В старину на Руси широко применялась система счисления, отдаленно напоминающая      

римскую. С ее помощью сборщики податей заполняли квитанции об уплате податей. Для записи чисел употреблялись следующие знаки:

  

            - тысяча рублей,                 - сто рублей,                - десять рублей,


 

     X – один рубль, I I I I I I I I I I – десять копеек, I – копейка.

Задание: На бланке ответов запишите с помощью старинной русской системы счисления сумму 3452 рубля 1 копейка.
Запишите букву в ваш бланк ответов под номером 6.


№ 3
Какая сумма записана с помощью старинной русской системы счисления:


                   X X     I I I I I I I ?

Запишите получившуюся сумму, затем выберите нужный вариант ответа из того, что вам предложит учитель.  Запишите букву в ваш бланк ответов под номером 7.


№ 4

В некоторой системе счисления цифры имеют форму различных геометрических фигур. На рисунке 1 приведены некоторые числа, записанные в этой системе счисления:



- 4
- 190













- 1900

- 6 





- 19



рис. 1



Какому числу соответствует следующая запись:














?

Задание: Сложить цифры получившегося числа и записать букву в ваш бланк ответов под номером 8, которой соответствует данный код. 

Таблица кодировки:

	25
	13
	16
	26
	14
	24
	15
	22
	12

	Й
	У
	А
	Ы
	Б
	Ю
	Ь
	Р
	Х



№ 5

Задание: 1)Выполните действия и запишите результат римскими цифрами:

XX : V = 


LXVI : XI = 


XXIV * VII = 
2) Получившиеся ответы сложить, перевести в четверичную систему счисления и раскодировать с помощью таблицы кодировки:

	1203
	2302
	1350
	2032

	Ф
	Ч
	Ъ
	Ю


Запишите нужную букву в ваш бланк ответов под номером 9. Буквы, которые высветились в компьютерах, запишите в бланке ответов под номерами: 10, 11 (из ПК № 3); 12, 13 (из ПК № 6).

№ 6
Какое минимальное основание должна иметь система счисления, если в ней могут быть записаны числа: А41, 291, 13, 8401?

Задание: Ответить на вопрос задачи. Цифра ответа соответствует номеру буквы в алфавите. Запишите ее в ваш бланк ответов под номером 14.

 

№ 7

Задача: В саду 50 фруктовых деревьев – 23 яблони и 24 груши. В какой системе счисления посчитаны деревья?

Задание: Решить задачу и цифру с верным ответом ввести в компьютер № 2. Полученную букву записать в бланк ответов под номером 15.


№ 8


Задание: 1) Перевести числа в стихотворении в нужную систему счисления, чтобы рассказ получился понятным.
Ей было 1100 лет.

Она в 101 класс ходила.

В портфеле по 100 книг носила.

Все это правда, а не бред.

Когда пыля десятком ног,

Она шагала по дороге,

За ней всегда бежал щенок

С одним хвостом, зато стоногий,

Она ловила каждый звук 

Своими десятью ушами, 

И 10 загорелых рук

Портфель и поводок держали.

И 10 темно-синих глаз

Оглядывали мир привычно.

Но станет все совсем обычным,

Когда поймете наш рассказ.

Ответ:

Ей было  …  лет.

Она в  …  класс ходила.

В портфеле по  …  книги носила.

Все это правда, а не бред.

Когда пыля  … мя ногами,

Она шагала по дороге,

За ней всегда бежал щенок

С  …  хвостом, зато  … ногий,

Она ловила каждый звук 

Своими  … мя ушами, 

И  … загорелые руки

Портфель и поводок держали.

И  …  темно-синих глаза

Оглядывали мир привычно.

Но станет все совсем обычным,

Когда поймете наш рассказ.

2) Сложить полученные числа, результат перевести в двоичную систему счисления и выбрать правильный ответ в компьютере № 2.

Знак, который там появится, записать в бланк ответов под номером 16.


№ 9

Задача: В лаборатории 17 «386»-х компьютеров и 32 «486»-х компьютера, всего — 51 компьютер. В какой системе счисления записаны числа?

Задание: Решить задачу. Выбрать карточку с верным ответом из ответов, предложенных учителем. С обратной стороны карточки написана буква, ее нужно записать в бланк ответов под номером 17.

№ 10

Запишите наибольшее двузначное число в пятеричной системе счисления. 

Задание: Выбрать карточку с верным ответом из ответов, предложенных учителем. С обратной стороны карточки записана буква, ее нужно написать в бланк ответов под номером 18.

№ 11 

Запишите наименьшее трехзначное число в девятеричной системе счисления. 

Задание: Выбрать карточку с верным ответом из ответов, предложенных учителем. С обратной стороны карточки – знак, который нужно записать в бланк ответов под номером 19.

№ 12 

Задача: В классе 1223 девочек и 213 мальчик. Сколько учеников в классе?


Задание: Решить задачу, ответ перевести в десятичную систему счисления. Выбрать карточку с верным ответом из ответов, предложенных учителем. С обратной стороны карточки – знак, который нужно записать в бланк ответов под номером 20.

Заключительное задание: Ваш бланк ответов – ключ к расшифровке фразы:

4, 1, 20, 5, 6, 8, 9, 5, 7, 5, 20, 3, 2, 4, 8, 20, 10, 5, 10, 3, 2, 4, 1, 20, 10, 9, 5, 10, 7, 2, 11, 5, 12, 19, 20, 14, 13, 14, 5, 2, 20, 4, 15, 7, 15, 17, 18, 1, 16.

Расшифруйте фразу. Запишите ее в ваш бланк ответов.

Задания для 3 группы.


№ 1

На доске: MML, CX, CXXIV, MCMXCVI, XXIX.
Ключ:

	3500
	29
	124
	40
	110
	1994
	2050
	117
	401
	515
	14
	2550
	55
	1996
	1945

	И
	Е
	С
	И
	Л
	Ч
	И
	Т
	Е
	З
	У
	Ы
	Л
	Н
	М


Запишите получившиеся буквы в ваш бланк ответов с 1 по 5.


№ 2
В старину на Руси широко применялась система счисления, отдаленно напоминающая      

римскую. С ее помощью сборщики податей заполняли квитанции об уплате податей. Для записи чисел употреблялись следующие знаки:
  

             - тысяча рублей,              - сто рублей,               - десять рублей,


 

     X – один рубль, I I I I I I I I I I – десять копеек, I – копейка.
Задание: На бланке ответов запишите с помощью старинной русской системы счисления сумму 3452 рубля 1 копейка.
Запишите букву в ваш бланк ответов под номером 6.


№ 3
Какая сумма записана с помощью старинной русской системы счисления:

                    


  
X X     I I I I I I I I I I I I ?

Запишите получившуюся сумму, затем выберите нужный вариант ответа из того, что вам предложит учитель.  Запишите букву в ваш бланк ответов под номером 7.


№ 4

В некоторой системе счисления цифры имеют форму различных геометрических фигур. На рисунке 1 приведены некоторые числа, записанные в этой системе счисления:



- 4
- 190













- 1900

- 6 





- 19



рис. 1



Какому числу соответствует следующая запись:

?

Задание: Сложить цифры получившегося числа и записать букву в ваш бланк ответов под номером 8, которой соответствует данный код. 

Таблица кодировки:

	25
	13
	16
	26
	14
	24
	15
	22
	12

	Й
	У
	А
	Ы
	Б
	Ю
	Ь
	Р
	Х



№ 5

Задание: 1)Выполните действия и запишите результат римскими цифрами:

XX : IV =



CX + V = 


DL : LV = 

2) Получившиеся ответы сложить, перевести в шестеричную систему счисления и раскодировать с помощью таблицы кодировки:

	433
	334
	135
	2032

	Ф
	О
	Ъ
	Ю


Запишите нужную букву в ваш бланк ответов под номером 9. Буквы, которые высветились в компьютерах, запишите в бланке ответов под номерами: 10, 11 (из ПК № 7); 12, 13 (из ПК № 8).

№ 6
Какое минимальное основание должна иметь система счисления, если в ней могут быть записаны числа: 81, 271, 63, 8401?

Задание: Ответить на вопрос задачи. Цифра ответа соответствует номеру буквы в алфавите. Запишите ее в ваш бланк ответов под номером 14.

 

№ 7

Задача: В саду 110 фруктовых деревьев – 43 яблони и 56 груши. В какой системе счисления посчитаны деревья?

Задание: Решить задачу и цифру с верным ответом ввести в компьютер № 3. Полученную букву записать в бланк ответов под номером 15.


№ 8


Задание: 1) Перевести числа в стихотворении в нужную систему счисления, чтобы рассказ получился понятным.
Ей было 1100 лет.

Она в 101 класс ходила.

В портфеле по 100 книг носила.

Все это правда, а не бред.

Когда пыля десятком ног,

Она шагала по дороге,

За ней всегда бежал щенок

С одним хвостом, зато стоногий,

Она ловила каждый звук 

Своими десятью ушами, 

И 10 загорелых рук

Портфель и поводок держали.

И 10 темно-синих глаз

Оглядывали мир привычно.

Но станет все совсем обычным,

Когда поймете наш рассказ.

Ответ:

Ей было  …  лет.

Она в  …  класс ходила.

В портфеле по  …  книги носила.

Все это правда, а не бред.

Когда пыля  … мя ногами,

Она шагала по дороге,

За ней всегда бежал щенок

С  …  хвостом, зато  … ногий,

Она ловила каждый звук 

Своими  … мя ушами, 

И  … загорелые руки

Портфель и поводок держали.

И  …  темно-синих глаза

Оглядывали мир привычно.

Но станет все совсем обычным,

Когда поймете наш рассказ.

2) Сложить полученные числа, результат перевести в четверичную систему счисления и выбрать правильный ответ в компьютере № 3.

Знак, который там появится, записать в бланк ответов под номером 16.


№ 9

Задача: В лаборатории 24 «386»-х компьютеров и 32 «486»-х компьютера, всего — 111 компьютер. В какой системе счисления записаны числа?

Задание: Решить задачу. Выбрать карточку с верным ответом из ответов, предложенных учителем. С обратной стороны карточки написана буква, ее нужно записать в бланк ответов под номером 17.

№ 10

Запишите наибольшее двузначное число в семеричной системе счисления. 

Задание: Выбрать карточку с верным ответом из ответов, предложенных учителем. С обратной стороны карточки написана буква, ее нужно записать в бланк ответов под номером 18.
№ 11 

Запишите наименьшее трехзначное число в шестеричной системе счисления. 

Задание: Выбрать карточку с верным ответом из ответов, предложенных учителем. С обратной стороны карточки – знак, который нужно записать в бланк ответов под номером 19.
№ 12 

Задача: В классе 314 девочка и 334 мальчика. Сколько учеников в классе?


Задание: Решить задачу, ответ перевести в десятичную систему счисления. Выбрать карточку с верным ответом из ответов, предложенных учителем. С обратной стороны карточки – знак, который нужно записать в бланк ответов под номером 20.
Заключительное задание: Ваш бланк ответов – ключ к расшифровке фразы:

7, 18, 20, 1, 14, 10, 11, 1, 2, 1, 20, 12, 5, 7, 10, 20, 3, 1, 3, 12, 5, 7, 18, 20, 3, 11, 1, 3, 2, 5, 4, 1, 6, 19, 20, 13, 8, 13, 1, 5, 20, 7, 9, 2, 9, 15, 17, 18, 16.

Расшифруйте фразу. Запишите ее в ваш бланк ответов.
